



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

Comunicat de presă

Faceți clic sau atingeți aici pentru a introduce text.

HELIPOL – ACȚIUNE INTEGRATĂ PENTRU CREȘTEREA SIGURANȚEI TRAFICULUI RUTIER

Inspectoratul General al Poliției Române în parteneriat cu Inspectoratul General de Aviație al Ministerului Afacerilor Interne și Ministerul Afacerilor Interne, prin Direcția Generală pentru Comunicații și Tehnologia Informației (DGCTI) și Direcția Asigurare Logistică Integrată (DALI) implementează proiectul „HeliPol – Acțiune integrată pentru creșterea siguranței traficului rutier” cod MySmis 156035, cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Infrastructură Mare.

Astfel, a fost lansată o inițiativă majoră pentru a combate una dintre cele mai grave probleme de siguranță din România, respectiv accidentele rutiere.

Proiectul, care se desfășoară între 17.08.2022 și 31.12.2023, are ca obiectiv general creșterea gradului de siguranță și securitate pe infrastructura rutieră prin dezvoltarea capacității de prevenție a structurilor MAI, concomitent cu implementarea unui concept de acțiune integrată sol - aer și întărirea capabilităților și creșterea capacității Poliției Române de prevenție, intervenție, monitorizare și gestionare a traficului rutier.



Valoarea totală a proiectului este de 456.505.337,07 lei, dintre care 239.723.761,67 lei este asigurată din FEDR, reprezentând 85% din valoarea totală eligibilă aprobată, 42.304.193,25 lei valoare asigurată din bugetul beneficiarului, reprezentând 15% din valoarea totală eligibilă aprobată și 174.477.379,15 lei valoarea neeligibilă, inclusiv TVA.

Proiectul are ca principal scop reducerea mortalității rutiere. Accidentele rutiere, adesea rezultatul vitezei excesive, indisciplinei pietonale și neacordării priorității de trecere, constituie o problemă majoră ce afectează întreaga societate, atât la nivel individual, cât și socioeconomic.

Pentru a aborda această problemă și pentru a alinia România la obiectivele UE de reducere a mortalității rutiere cu 50% până în 2030, proiectul își propune să fortifice semnificativ capacitățile Poliției Române de a interveni și a preveni accidentele rutiere.

Se urmărește o abordare integrată sol-aer, pentru creșterea eficienței răspunsului poliției în situații diverse, de la monitorizarea traficului, la intervenția rapidă în caz de necesitate.

În linie cu obiectivele finanțării, proiectul include achiziția a patru elicoptere, dintre care trei vor avea o autonomie de zbor de 120 de minute, iar unul de 240 de minute, care vor permite o acoperire vastă și eficientă a teritoriului. În plus, prin intermediul proiectului, sunt achiziționate unități de mobilitate terestre, o soluție de comunicații prin satelit, sisteme electronice mobile de detectare a substanțelor stupefiante în salivă, etilometre, kituri de semnalizare și de cercetare la fața locului.

Acest plan de investiții esențiale pentru infrastructura de siguranță rutieră îmbunătățește substanțial intervenția, monitorizarea și gestionarea traficului rutier, crescând astfel rapiditatea și eficacitatea acțiunilor polițiștilor.



Parteneriatul dintre diferitele entități ale Ministerului Afacerilor Interne consolidează această inițiativă, marcând un pas înainte decisiv în evoluția infrastructurii de siguranță rutieră din România.

Colaborarea între aceste entități asigură o abordare integrată și eficientă, indispensabilă în adresarea provocărilor complexe ale securității rutiere.

Cu un impact estimat a fi de amploare, implementarea proiectului „HeliPol” este un moment definitoriu în evoluția siguranței rutiere din România, sporind capacitățile de răspuns ale Poliției Române și contribuind semnificativ la crearea unui mediu sigur pentru toți utilizatorii rețelei de drumuri naționale.

Proiectul „HeliPol” se ridică la nivelul așteptărilor societății pentru siguranță și protecție, oferind nu doar o promisiune, ci și un angajament ferm al autorităților de a implementa soluții concrete și de ultimă oră în combaterea unuia dintre cele mai stringente pericole ale vieții cotidiene - accidentele rutiere.

Această inițiativă subliniază o viziune strategică și un efort colaborativ, proiectând în viitor o Românie unde fiecare călătorie se desfășoară în condiții de siguranță.

Prin acest proiect ambițios, ne asumăm rolul de inovatori în domeniul tehnologiilor de intervenție și prevenție, asigurând astfel un mediu mai sigur pe drumurile noastre și, prin extensie, un standard de viață îmbunătățit pentru toți cetățenii.

**PROIECT CO-FINANȚAT DIN FONDUL EUROPEAN DE DEZVOLTARE
REGIONALĂ PRIN PROGRAMUL OPERAȚIONAL INFRASTRUCTURĂ
MARE 2014-2020**



Contact:

INSPECTORATUL GENERAL DE AVIATIE

București, sector 1, Calea Ion Zăvoi nr. 14, cod postal 015045

Telefon: 021 310 43 99

Email: igav@mai.gov.ro

